

如东日报



高度 深度 温度

星期一 2024年12月
农历甲辰年冬月三十

30



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9431期

聚力改革创新 奋力跨越争先

坚定不移推进中国式现代化如东新实践

上海交大“化工及新材料”(如东)天工沙龙举办

本报讯(全媒体记者 顾艳 张东 通讯员 官屹)28日下午,上海交大“化工及新材料”(如东)天工沙龙成功举办,来自上海交大、化工及新材料企业、投资机构等方面的领导专家齐聚一堂,分享前沿热点,碰撞思想火花。县委书记陈慧宇出席活动。

陈慧宇简要介绍了如东经济社会发展情况。他指出,依海而生、与海为邻,近年来,我县坚持“向海发展、耕海图强”,把发展实体经济作为主攻方向,加快构建“3+2+1”现代产业体系,新能源、新材料、新装备三大千亿元级产业快速崛起,电子信息、生命健康、泛半导体等若干百亿元级新兴产业蓬勃发展,国家一类开放口岸洋口港发

展气势如虹,大港口、大产业、大开放格局正在加速形成,县域经济基本竞争力排名跻身全国29位。如东不断畅通创新要素如驻如渠道,精心打造营商“软环境”,持续放大“如东如愿”品牌影响力,定能让专家学者、企业家朋友在如东如愿发展。希望依托天工沙龙这个平台,加强上海交大与如东的对接交流,探索技术研发、产学研用的新路径,让更多科技成果在如东转化落地。

县委副书记、政法委书记许金标在致辞中表示,发展新材料产业,如东交通运输体系完善,土地资源丰富,要素配套齐全,具备得天独厚的优势。希望各位来宾充分发挥上海交大人才

荟萃、联系广泛的优势,为外地企业、投资项目来如发展牵线搭桥、穿针引线,聚力推动如东新材料产业高质量发展。如东将始终秉持服务为先、效能至上的理念,致力于成为科技创新与企业发展的坚实后盾,当好服务企业的“店小二”和服务发展的“勤务员”。

上海交大化学化工学院党委书记吴映强表示,天工沙龙由交大教育发展基金会主导,旨在提升科学家创业成功率,推动形成科学家敢干、资本敢投、企业敢闯、政府敢支持的创新生态。交大化学化工学院将以此次活动为契机,加强与企业家和投资机构的交流合作,为科学家创新创业搭建更

好的平台。

上海交大教育发展基金会首席投资官、茵源资产创始管理合伙人杨振宇盛赞家乡如东发展变化。他说,天工沙龙为政府、高校、企业多方合作架设了桥梁,希望通过深度交流、智慧碰撞与资源共享,为化工及新材料产业高质量发展提供智力支持。

县委副书记、洋口镇党委书记李健参加活动。副县长刘莉主持活动。

洋口港经济开发区党工委副书记李健参加活动。副县长刘莉主持活动。

第二十五届中国专利奖获奖名单出炉 中天和九九久获中国专利优秀奖

本报讯(全媒体记者 曹建明 通讯员 顾亚波)日前,国家知识产权局公布了第二十五届中国专利奖评审结果,我县江苏中天科技股份有限公司、中天电力光缆股份有限公司的一种覆层金线的制备方法以及江苏九九久科技有限公司的六氟磷酸钾的纯化方法及其专用装置分别获中国专利优秀奖。

中国专利奖是全国专利领域的最高奖项,花落如东,不仅源于企业创新能力的不断提升,更离不开知识产权良好生态的精心构建。一直以来,我县高度重视知识产权保护,将知识产权工作纳入县委、县政府年度重点工作任务,进一步完善知识产权联席会议制度,

加强对全县知识产权工作的组织领导和统筹协调。同时,优化知识产权激励政策,完善以高质量创造和高水平运用为导向的知识产权评价体系,围绕打造“全省向海战略先导区”发展目标,将高价值发明专利出、科技成果转化作为项目评估的核心指标,充分发挥知识产权制度对科技创新的激励引导作用。县市场监督管理局还牵头建立知识产权密集型企业培育机制,提供“一对一”咨询服务,全力助推企业专利研发,打造具有核心竞争力的知识产权优势企业。据悉,截至目前,我县已培育国家知识产权示范企业2家,国家知识产权优势企业7家,认定专利密集型产品10个,获评首届江苏专利银奖1项。

立足科技强海、产业兴海、绿色护海,如东着力在提升产业“含新量”、项目“含金量”和发展“含绿量”上下功夫,全力打造高质量发展蓝色引擎——

大潮澎湃南黄海

□全媒体记者 毛茜 张凯

耕海图强,大潮又起。近日召开的全县海洋强县工作推进会擘画了建设海洋强县的新蓝图:全县上下将锚定建设“全省向海发展先导区”的目标,致力打造海洋强县战略的重要支点,力争2025年全县海洋生产总值占GDP比重提升至25%以上,海洋产业增加值突破500亿元,2030年海洋生产总值占GDP比重提升至40%以上,海洋产业增加值突破800亿元。

抢抓新一轮沿海高质量发展机遇风口,如东坚定扛起兴海强县的使命担当,奋力跑出发展海洋新质生产力加速度,一个活力迸发的高质量发展蓝色引擎呼之欲出。

科技驱动,提升产业“含新量”

九州星际科技有限公司的生产车间内,一根根超高分子量聚乙烯纤维比头发丝还细,强度竟超过钢筋。用这种纤维制成的产品可应用于国防军工、航空航天等领域。

近年来,我县发挥海上风电、生命安防用品、高分子材料3个国家火炬特色产业基地示范引领作用,依托三大园区和各类专业园、区中园,“矩阵式”打造科创小高地、创新型镇区,加

快构建以企业为主体、市场为导向的产学研深度融合技术创新体系。截至目前,全县建成省级工程技术研究中心47家、各类科创载体平台28家,高新技术企业达到327家。

推动产业创新与科技创新双向奔赴,我县深入实施“揭榜挂帅”、高校科研成果转化等项目,引导骨干企业与高校院所团队合作,推动了一批产学研合作项目落地生根。由中国工程院院士顾晓松牵头成立的生物医药未来产业(长三角)创新联合体,为如东经济开发区生物医药产业发展壮大注入了新活力。

竞速发展新质生产力新赛道,如东产业底色强力刷新。临港工业园、高分子材料园、中天海洋装备产业园等沿海创新长廊正加快建设,如东·上海大零号湾离岸孵化器、江苏绿色弹性体材料产业院士协同创新中心已投入运营。

攻坚克难,提升项目“含金量”

上月初,来自土耳其的科森集团年产220万吨绿色聚酯新材料项目落户洋口港,总投资7.1亿美元,全部投产后,年纳税约5200万美元。

坚持“项目为王”,聚力攻坚克难,如东一次次收获了招引大项目、好项

目的丰硕果实。去年底投产的百亿级重大项目——桐昆聚酯一体化项目“投产即满产”,每天实现产值超亿元。新能源、新材料、新装备等涉海产业,全力打造三个千亿级产业集群,有力支撑了海洋经济发展。优嘉植保、九州星际等项目不断扩充产能,中石油、国信、协鑫等企业聚力发展千亿级规模的LNG产业。小洋口风电产业园延伸发展风电研发、制造、运维、安装等产业链条,逐步形成了全产业链风电产业基地。今年前三季度,全县9条产业链涉及链上465家规模企业实现应税销售1237.98亿元,占全县规上企业应税销售83.72%,以中天科技、海力风电、九九久、桐昆等为代表的涉海龙头企业发展态势强劲。

加速集聚重大项目,如东“沿海板块”经济比重持续提升。今年上半年,洋口港经济开发区规上工业产值突破300亿元,同比增长52.69%,而3年前,该区全年工业产值仅100亿元。近两年,沿海板块落户亿元以上项目超过100个,占全县比重超过50%,成为全县经济发展的最大增量。

绿色革命,提升发展“含绿量”

在我县,零碳先行,不仅是一个口

号,更是一场绿色革命。

锚定“全省向海发展先导区、全国绿色低碳示范城市”发展目标,我县在绿色低碳示范发展、海洋产业高质量发展等领域积极探索创新,协同推进降碳、减污、扩绿、增长等工作。洋口港经济开发区被省发改委列入首批省级碳达峰碳中和试点园区,如东沿海经济开发区启动了“零碳产业园”项目。一批企业以绿色低碳发展为导向,正运用大数据、云计算等前沿技术,推动产业向更加高效、环保、可持续的方向迈进。作为工信部首批认定的全国绿色工厂,优嘉植保有限公司持续加大环保投入,实现了从原料进厂到成品出厂全过程的化学品生命周期管理、三废自行处理闭环管理。在不断壮大风电、光伏、LNG三个特色产业的同时,我县还积极探索氢能开发利用,绿电直供、“源网荷储”一体化能源供给等新业态、新模式。

产业向绿,生态向美。今年4月,省林业局发布首批江苏省最佳观鸟胜地,我省首个海洋生态环境损害赔偿替代修复示范基地——如东小洋口勺嘴鹬湿地保护小区入选。目前,如东沿海观测到鸟类400多种,中华凤头燕鸥、勺嘴鹬、小青脚鹬等“天空精灵”成为如东沿海新景。

铆足干劲“加速跑”

大豫镇双琦新材料包装容器项目进入试生产阶段

本报讯(全媒体记者 朱文婷 朱海城)近日,记者来到大豫镇双琦新材料包装容器项目生产车间,只见大型设备高速运转,工人有序操作,一个个包装容器被全速生产,确保订单按时完成。

大豫镇双琦新材料包装容器项目是南通市重点建设项目,自去年4月份开工建设以来,争分夺秒赶工期、抢进度,于今年4月份竣工,目前已经进入试生产阶段。项目位于大豫镇循环经济产业园,总占地面积约25亩,由江苏双琦新材料有限公司投资建设,主要生产化妆品、日化用品以及婴幼儿消毒产品的包装容器。目前,公司拥有吹瓶机、注塑机、挤压中空成型一体机等主要生产设备460台(套),研发出外观、使用感兼优的产品1000多种,与联合利华、贝德美等公司达成合作协议。

为了提高产品质量和生产效率,公司以设备更新和技术

改造不断对传统生产工艺进行自动化、数字化、智能化技术迭代升级。接下来,双琦新材料将实行全自动化生产线,强化核心竞争力,让传统制造业焕发出生机与活力。公司总经理李立平介绍:“我们在生产线上配置了大量的机械手、机器人。未来,公司将加强研发投入,采用无人操作模式,实现从生产到检测,全部通过智能机器人完成,将智能化机械用到极致。”

现阶段,双琦新材料四个主要生产车间正开足马力赶制订单,奋力冲刺全年目标任务。据了解,项目完全达产后,预计可形成年产PETG和三层挤吹化妆品包装容器5000吨的生产能力。“现在有几台机器在运转,每台机器都有两万至三万不等的产能,我们主要是国内市场,国外市场占30%,目前正在积极开拓国内外市场,进一步提高订单量。”李立平说道。

南通企航智能科技

服务融于生产 构筑发展优势

本报讯(全媒体记者 陆昊 钱海军 通讯员 周瑞平)近日,走进南通企航智能科技有限公司车间,工人们正在进行设备安装、调试,部分生产线开始试生产,预计下月公司正式投产。

南通企航智能科技有限公司主要从事吸塑成型装备制造,企业总投资约1亿元,今年5月开工建设,建成后年产正负压吸塑一体机、厚片吸塑机各百余台,达产后预计可实现年销售1亿元。“用这些设备生产出来的产品,在我们生活当中见得最多的有快餐的包装盒,生产工艺当中的中转盒,还有新能源汽车电池的保护罩等等。”公司总经理徐辉介绍。

公司产品包括全自动伺服高速机、全自动伺服负压一体

机、全自动伺服正负压一体机等,具有高效、智能易操作等特点,走进南通企航智能科技有限公司车间,工人们正在进行设备安装、调试,部分生产线开始试生产,预计下月公司正式投产。向服务领域延伸。“有客户来参观的时候感到疑惑,自己也有同样的机器,为什么速度上不去,其实这与设备的安装调试有关。”徐辉说,在制造业与服务之间,企业正在探索适合自己的发展路径。“包括给客户的交钥匙工程,客户工厂的信息化系统建设等,我们正在往这方面努力。”徐辉表示,通过融合制造业与服务业的优势,充分把握应用场景,精准对接客户需求,做好设备设计研发、安装调试等生产的前后道工序,为用户创造更大价值,也为企业构筑更多发展优势。

值班编委 姚银松 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺



作为一家专业生产和销售铝电解电容器外壳的科技创新型企业,如东联化机电有限公司于2014年正式投产运营,为国内外中高端客户提供配套产品,广泛应用于汽车电子、电源、家用电器、通信设备、航空航天等领域。近年来,企业持续加大技术研发投入,迅速在激烈的市场竞争中脱颖而出。如今,企业年生产电容器外壳数量高达480亿只,产能规模位居全球前二,智能制造和MES系统全球领先。今年企业销售额超3亿元。

全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠 摄

美化人居环境 共建绿色家园

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

□ 地址: 如东县城街道长江路